SHS 0356 - Fenémenos de Transporte |
Lista de Exercicos 1

1 - Dar as dimensdes de: Poténcia; Peso especifico; Velocidade angular; Energia; Coeficiente de transmissdo de calor
convectivo; Viscosidade cinematica; Pressdo; Tensdo de cisalhamento; Calor trocado por unidade de tempo; Descarga;
Fluxo de calor; Velocidade; Aceleragao.

2 - Qual o valor do volume especifico, em m3/kg, de uma substancia cuja densidade vale 0,9.

3 - Um baldo sonda de formato esférico foi projetado para ter um didmetro de 10 m a uma altitude de 45000 m. Se a
pressdo e a temperatura nessa altitude sdo respectivamente 2000 kgf/m2 (abs) e  -60°C, determinar o volume de
hidrogénio a 10.000 kgf/m2 (abs) e 20°C necessario para encher o baldo na terra.

4 - Qual é a altura da coluna de mercurio (yyz = 136.000 N/m3) que ird produzir na base a mesma pressao de uma
coluna de dgua de 5m de altura? (yu,0 = 10.000 N/m>)

5 - Dada uma pressdo relativa de 3,5 atm, determinar a pressdo absoluta nas outras unidades de pressdao (MPa,
kgf/cmz, kgf/mz, mca, mmHg), sendo a pressao local 740 mmHg.

6 - No manometro diferencial da figura, o fluido A é agua, B é dleo e o fluido manométrico é mercurio. Sendo h, = 20
c¢cm, h3=80cm e hy; =10 cm, qual a diferenga de pressao pa-ps?
Dados: Vo= 10.000 N/m’; yye = 136.000 N/m?; ygeo = 8.000 N/m’.
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8 - A figura ao lado mostra uma boia, com didmetro e peso iguaisa 1,5 me =

8,5 kN, que estd presa ao fundo do mar por um cabo. Normalmente, a boia LEE
flutua na superficie do mar, mas em certas ocasides, o nivel do mar sobe e TN
a boia fica completamente submersa. Determine a for¢a que tensiona o ( Boa )
cabo na condigdo mostrada na figura. O peso especifico da dgua do mar é \I/
10,1 kN/m’

9 - Um bal3o com volume de 150 m> contém hélio, cuja massa especifica a 20°C é 0,178 kg/m”. Calcule a carga total
(peso proprio mais carga adicional) que esse baldo seria capaz de levantar.



10 - Determinar as pressées relativas e absolutas:

a)doar;

b) no ponto M, na configuragdo a seguir.

Dados: leitura barométrica 740 mmHg, y¢jeo = 8.000 N/m?, Vrg= 136.000 N/m°.
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. n 2,
agua 30 cm L 777
v\k 70cm S0cm

11 - No manometro da figura, sabe-se que, quando a for¢a F é 55,6 kN, a leitura da régua é 100 cm. Determinar o valor
da nova leitura, caso a forga F dobre de valor.

Embolo

— v, =8.000 N/m’

5 y,=10.000 N/m’

M Area da se¢do
A=2m"

30°

—> Area da secao
0,2 m’

12- Determine as expressdes para o caculo da diferenga de pressdo entre os pontos A e B dos recipientes mostrados
nas figuras a seguir.

13 - A figura ao lado mostra um tubo de ensaio inserido numa
garrafa plastica de refrigerante. A quantidade de ar aprisionado
no tubo de ensaio é suficiente para que o tubo flutue do modo
mostrado na figura. Se a tampa da garra estd bem fechada, nds
detectamos que o tubo afunda quando provocamos uma
deformacdo na garrafa. Explique porque este fendmeno ocorre.
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